

淇滨区：“红色物业”让城市生活更美好

(上接第一版)街道“牵”。由街道制订物业服务清单、业委会权责清单、物业企业党建考核清单和情暖百姓·民生实事榜“三单一榜”。在社区成立114个“红色物业联盟”,建立物业服务联席会议制度,定期、不定期会商解决物业服务难题。加大街道、社区、小区对物业服务企业考核评价的权重,将物业服务企业党建及服务居民情况作为物业服务企业年检审和星级评定的重要依据。按照有场所、有组织、有标识、有活动、有机制、有典型“六有”标准,创评“红色物业”示范点位8个。

目前,全区上下形成了“区委牵头抓总、行业统筹协调、街道兜底管理”的三级创建体系。

搭平台强联动,形成“聚”的合力

锦绣江南小区党支部牵头设立“红物业·新街坊”居民议事会,6年召开业主代表大会21次,每周六召开一次“三方会议”,每半年开展一次物业服务和业委会工作“双向评议”……小区实现由乱到治的蝶变,被命名为“全省示范离退休干部党支部”。

淇滨区充分发挥小区党支部、业主委员会、物业企业的优势互补作用,推动“三驾马车”在一条板凳上议事、用一个步调行动,朝一个方向发力。

在做优小区党支部方面,采取单独建、联合建等方式,建立小区党支部167个,覆盖

全区所有小区。实施“银星增彩”计划,把46名群众信得过、服务有本事、治理有办法的“五老”人员推选为小区党支部书记,当好“红色物业”主心骨。

做实“红色业委会”方面,推行小区党支部与业委会“双向进入、交叉任职”,大力支持小区党支部书记、业委会主任“一肩挑”,成立“红色业委会”(物管委)83个,党员占比57%,小区党支部、业委会、物业公司党课联上、活动联办、工作联抓,拧成了一股绳,聚成了一条心。

做强“红色物业”方面,依托小区物业服务阵地,建设集小区党支部、业委会、物业公司于一体的“家门口”党群服务驿站。全面推行“物业经理接待日”制度,培育红管家、楼小二、最美物业人,建立协商议事“五位一体”工作机制等,及时解决群众反映强烈的难题。

让党员带群众,激发“人”的活力

把党员组织起来,进而将全体居民组织起来。把“红色物业”创建由街道社区、物业企业的“二人转”,变为小区楼栋长、先锋队、共建单位、社会组织的“大合唱”。

“好楼长”领衔自治。全面推行“楼长制”,选配以党员为主体的楼栋长1589名,当好“五大员”(党的声音传递员、楼栋事务组织员、矛盾纠纷调解员、社情民意信息员、平安稳定巡防员)。定期举办“楼长节”,评选

“模范楼栋长”“红色楼栋”,举办“我的楼栋我做主,我的邻里我服务”活动。

“先锋团队”融入共治。根据小区居民的习惯兴趣爱好,发现先进苗头和积极分子,培育暖阳服务队、长江红、七老巡河队、邻家电工等各具特色的“先锋团队”100余个,激发“先锋团队”荣誉感、归属感、责任感,带动更多居民参与“红色物业”创建。黎阳路街道组建1140人的特色“暖阳服务队”,在助残帮扶、邻里纠纷调解、疫情防控等小事大爱中得到居民称赞。

共建单位协同联治。大力开展在职党员“双报到”和社区、社工、社会组织“三社联动”进小区活动,联合河南师范大学社会事业学院,先后引入研究生、本科生到社区小区实习交流,孵化发展爱的蓝天、逗号社工、斑马救援等社会组织49个,招募志愿者6100余人。

提品质优服务,彰显“治”的成效

全市“最美楼院”小区——水岸枫情小区以热心业主、退休老党员和业委会成员为骨干组建“芳邻队”,自发成立“居民自治型”物业,小区居民踊跃参与新物业筹建和小区治理;新修了“连心路”,栽下了“幸福树”,谱写了《水岸枫情是我家》的走心乐曲……短短一年时间,协调解决了居民的遗留问题60余个。

在以“红色物业”小切口撬动社区治

理大民生的过程中,淇滨区聚焦居民满意度和幸福感,以提供高质量的物业服务为关键,打造充满烟火味、人情味、文化味的社区。

——聚力打造各方积极参与,形成共治合力的物业。以热点问题、共同需求为切入点,融合小区居民、职能部门、社会组织等多方力量,破解小区治理力量不足、物业企业独木难支难题。

——聚力打造居民群众归属感强,愿意参与社区事务的物业。突出居民“主人翁”地位,让每位居民的意见建议都能被听到、被尊重,广泛调动居民参与小区事务的积极性,厚植“小区·家”理念。

——聚力打造符合小区现实条件,能够顺利实施的物业。针对不同类型的住宅小区,逐步摸索出“以大带小、能并则并、以赢补亏”的物业运营模式,推进小区物业服务全覆盖。

——聚力打造服务质量优,性价比比较高的物业。小区为物业企业提供市场,物业公司为小区提供品质服务,两者相互支撑、彼此成就。

下一步,淇滨区将以“五星”支部创建为统领,把“红色物业”作为城市争星创星的关键之举、务实之策,着力打造区、街道、社区、小区四级联动“大物业”格局,打通城市基层治理“神经末梢”,全面叫响“红色物业·情暖淇滨”党建品牌,让居民在城市生活得更方便、更舒心、更美好。”淇滨区委常委、组织部部长王朝栋表示。

淇滨区钜桥镇

锚定“双柱”工程 推动清廉建设

本报讯 (记者 李丹丹 通讯员 张娇龙)

今年年初以来,淇滨区钜桥镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央、省、市纪委监委关于全面从严治党的决策部署,狠抓“两个责任”不放松,坚定不移推进“双柱”(构筑基础性廉洁单元之柱、构筑特色廉洁文化之柱)工程建设,努力营造风清气正的政治生态,以丰富多彩的廉政教育活动,进一步将“双柱”工程建设走深走实。

严明工作纪律,持续纠治“四风”。深入落实中央八项规定精神,严防“四风”反弹回潮,进一步增强党员干部廉洁自律意识,在深入开展“双柱”工程建设和“能力作风建设年”活动的基础上,结合镇党委工作实际,制订了整改清单,层层压实工作责任。镇纪委多次利用镇村干部大会开展廉政教育,以案为鉴,严以律己,筑牢思想道德防线。要求全镇党员干部严格落实党委、政府的各项工

作要求,压实责任,切实履行和落实“一岗双责”要求。班子成员要带头转变工作作风,发挥“头雁效应”,为全镇党员干部树立典范。

强化日常监督,确保工作成效。全面加强党员干部理想信念教育、党纪党规教育和廉洁自律教育,督促各级党组织严肃召开民主生活会、组织生活会,严格执行民主评议党员、谈心谈话等党内制度,坚决维护党内政治生活的严肃性。扩大监督覆盖面,靠前监督,防患于未然。聚焦政治监督,并依托

奋进新征程 奋斗新时代 走进乡村看振兴

示范区淇水湾街道开展专项行动

整治钜新线沿路环境

本报讯 (记者 苗苗 通讯员 赵玉洁)

为全面推进乡村振兴建设,提升乡村颜值,近日,示范区淇水湾街道以钜新线沿路集中整治为突破口,坚持疫情防控、环境卫生整治齐抓共管,按照全面清理路边垃圾杂草、全面修复路肩边沟、全面栽种路肩树木的“三个全面”要求,扎实开展集中整治,实现钜新线净起来、绿起来、畅起来。

整治行动中,淇水湾街道将环境整治与道路管护相结合,出动100余人、钩机2台、铲车1辆,仅用5天时间,深度清理钜新线沿线道路2.1公里,清理垃圾180余车,平整路面6处1000余平方米,整治沿线脏乱房旧房屋18处,沿线整洁程度明显提高,道路面貌焕然一新。

淇水湾街道相关负责人表示,下一步,他们将不断提升和巩固道路整治效果,以线带面,坚持力度不减、标准提档,加大宣传力度,开展整治工作,彻底整治顽瘴痼疾,推动农村人居环境得到新提升,乡村建设实现新跨越。

夯实筑牢疫情防控坚固防线

开发区海河路街道的“95后”志愿者们

坚守“疫”线 彰显青春力量

□本报记者 原昆鹏

自本轮疫情开始以来,开发区海河路街道迅速响应、周密部署,将核酸检测工作落实落细。在助力区域核酸检测的志愿者团队中,有一群甘于吃苦、敢于担当的年轻人令人瞩目。他们就是“95后”防疫志愿者。

清点、分配、包装、登记、搬运。10月17日中午,海河路街道疫情防控指挥部工作人员郭梦琦思路清晰,指挥得当,动作麻利,不到1个小时就完成了19个采样点的物资调配工作,可供采样3.5万余人。

清点、扫码、计算、封箱、转运。10月18日上午,海河路街道转运员张竟有条不紊、一丝不苟,在90分钟之内辗转8个核酸检测采样点,奔波20余公里,及时将9400余人次的核酸样本运送到定点医院。

他们脸庞虽稚嫩,但在物资调配、样本运送工作中眼疾手快、耐心细致,为核酸检测工作有序开展贡献了积极力量。

10月18日早晨,海河路街道七里铺村志愿者高晨手持大喇叭守在村口的核酸检测采样等候区和排队缓冲区。她仔细检查每一位待检人的信息,确保“一码对一人”。

高晨还利用休息时间收集部分没有智能手机或因怕丢不带身

淇滨区天山路街道纪工委

畅通信访渠道 加大化解力度

本报讯 (记者 原昆鹏)“这次协调我们很满意,解决方案我们很认可……”10月14日,淇滨区天山路街道纪工委书记贾艳茹在接待群众来访后,橡树玫瑰城居民王丽霞表示。

今年年初以来,天山路街道纪工委认真贯彻落实上级关于做好新形势下纪检监察信访举报工作的有关规定,不断创新工作机制,坚决压实信访责任,健全信访渠道,实现“预防、排查、化解、管控”全链条闭环处置,做到防范在先、发现在早、处置在小,最大限度把矛盾纠纷和风险隐患化解在基层、消除在萌芽状态,努力营造和谐稳定的社会环境。

“下一步,天山路街道纪工委将持续紧盯信访首办责任制和领导包案办理制度落实情况,督促责任部门认真做好群众来信来访接待工作。同时,畅通群众信访渠道,仔细聆听群众诉求,认真解答群众疑问,为辖区安全稳定助力。”贾艳茹说。

山城区石林镇

成立应急分队 保辖区和谐稳定

本报讯 (首席记者 张婷媛)连日来,山城区石林镇认真落实疫情防控和信访排查、化解、稳控等工作,立足实际,主动作为,营造安全、和谐、稳定的社会环境。

石林镇召开了信访安保维稳工作会议,成立了由镇党委书记冯振家牵头的应急分队,确保应对突发事件反应迅速、处置果断。同时,利用“敲门行动”、“四大一送”与“拉网式摸排走访”等活动,对全镇各种矛盾纠纷、不安定因素进行认真排查、建立台账,制订“一案一策”化解措施,确保小事不出村、大事不出镇,把矛盾纠纷化解在萌芽状态。认真做好群众来访工作,引导群众依法有序信访,及时妥善解决群众反映的信访问题,确保“七个不发生”。

山城区石林镇纪委

建清廉村居 助乡村振兴

本报讯 (首席记者 张婷媛)“今年年初以来,我们以清廉村居建设为载体,立足本地红色文化资源,深入挖掘蕴含其中的廉洁元素,以红育廉,将清廉文化建设延伸至村,着力加强农村党风廉政建设,促使廉洁之风助力乡村振兴。”10月27日,山城区石林镇纪委书记李阳表示。

石林镇纪委把南唐宋村打造为清廉村居示范点,打造了监督室、议事室、恳谈室、溯源室、微讲堂、剪纸室、文化室等7个功能室及1个廉政游园,还设立了小微权力、家风家训、村规民约、党务村务公开等宣传栏,开展经常性廉政教育、廉洁宣传活动,用身边人、身边事,在群众间、家庭里树立清廉榜样,助推廉洁之风吹进村居农舍,引导干部群众知廉、崇廉、尚廉、守廉,推动清风正气在基层落地生根。

开发区

细处着手实处着力 扮靓城市提升品质

□本报记者 原昆鹏

“我们坚持规划引领,邀请国内知名设计单位参与谋划开发区的空间布局,形成了‘一城、一镇、一园、一区,一核双心、一廊双脊、三大板块、城田相拥’的整体空间格局。坚持‘三区’协同发展,对市政道路进行高标准改造提升,对东海巷等8条背街小巷进行专项治理,打造特色小巷。通过城市更新行动,取得了补齐短板、提升功能、增强活力的效果。”

大力推进全域城市化建设工作。开发区顺利完成刘长屯、八大角等村庄的改造项目,目前正在有序推进侯小屯、小八角、杨庄等村庄的改造,高标准建设兴鹤社区和香山社区。

聚焦民生福祉 生活配套服务不断完善

加大保障性住房建设力度。开发区累计建设公租房3170套,现已全部完成分配入住。文体设施不断完善。全民健身活动中心建成投用,建设篮球场、羽毛球场等户外运动场地3处,城市绿道16公里,广场、公园、街头游园等20余处,淇河书屋4座。

人居环境更加优美。围绕“满城樱花、银杏绣城、处处竹园、绿满鹤壁”,开发区开展了全域植绿,打造精品园林。城市绿地率、绿化覆盖率均超过30%,人均公园绿地面积超过20平方米,成功创建省、市级园林式单位21家、花园式工厂45家。

加快补齐城市短板弱项。开发区全

面积极打造“一刻钟便民生活圈”,包括综合服务圈、全民健身圈、绿色出行圈等10个方面,群众获得感、安全感、幸福感显著增强。

围绕精细管理 城市治理水平持续提升

结合国家卫生城市、生态园林城市、文明城市等创建工作,开发区大力开展城市“四治”行动,群众的生活环境大为改观。

推进城市道路深度保洁。开发区以“五净五无”为标准,常态化开展清洁家园行动,全面清理卫生死角和保洁盲区。全面消除了黑臭水体。新建污水主管70公里,市政排水全部实现雨污分流,对辖区河渠水体进行综合治理,实现了长治久清。全面推行网格化治理模式。所有沿街门店全部落实“门前四包”责任制,主次干道实行“四级路长制”。城市管理进入数字时代。开发区充分利用物联网、大数据、地理信息等先进技术,城市防汛、公共停车、道路照明、窨井盖管理、水污染监测、餐饮油烟监测、建筑工地扬尘监测等领域都已实现智慧化管理。

“下一步,我们将坚持走高质量发展之路,不断完善城市功能、提升城市品质、丰富城市内涵,于细微处下功夫,与广大群众一起,共同创造更加美好的城市市容!”郭建勇说。



湿地之美

广州海珠国家湿地公园位于广州的中心城区,是在权衡超过万亿土地商业开发价值和生态保护之后,建立起来的1100公顷央湿地公园。海珠湿地的前身是万亩果园。经过10年持续生态修复和湿地生态再造,海珠湿地蜕变成水清、花香、鸟欢的全

民共享绿色空间

图为广州海珠湿地海珠湖。

新华社记者 刘大伟 摄